

Страны Центральной Азии заинтересованы в объединении усилий с ближневосточными партнерами в вопросах социально-экономического восстановления Афганистана



Такую точку зрения высказал сегодня заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) при Президенте Узбекистана Санжар Валиев в ходе круглого стола «Новая внешняя политика Узбекистана».

В своем выступлении представитель ИСМИ уделил особо внимание некоторым важным сферам взаимодействия Узбекистана с ближневосточным регионом.

Во-первых, как подчеркнул С.Валиев, стратегическое значение играют вопросы преодоления транспортно-коммуникационной замкнутости, выхода к морским портам и мировым рынкам. По его словам, динамичный рост экономик стран Центральной Азии обуславливает высокий спрос на услуги транспортного сектора.

Отмечалось, что в Узбекистане за последние **5** лет объем внешнеторговых перевозок грузов увеличился более чем в **2** раза. Высокими темпами растут объемы грузопотоков и в других центральноазиатских странах.

При этом планируемое вступление Узбекистана в ВТО должно привести к расширению трансконтинентальной торговли с КНР, ЕС, Россией, Индией и Ближним Востоком. Здесь особенно важно то, что во всех трансконтинентальных и региональных коридорах таким как «Восток – Запад», «Восток – Юг», «Север – Юг» определяющая роль отводится странам Ближнего Востока

Во-вторых, считает заместитель директора ИСМИ, огромный потенциал имеют торгово-экономические связи и инвестиционное сотрудничество. Объем торговли Узбекистана со странами ближневосточного региона последовательно растет. По его словам, развитие экспортного

потенциала узбекской экономики обуславливает дальнейшее наращивание экспорта плодоовощной, текстильной и другой промышленной продукции.

Усиление регионального сотрудничества в Центральной Азии превращает его в перспективе в целостный рынок с **73** млн. потребителей и, следовательно, повышает его привлекательность как места для инвестиций и торговли.

Немаловажно и то, что такие страны, как Саудовская Аравия и Объединенные Арабские Эмираты входят в **20** крупнейших мировых инвесторов, и, соответственно могут сыграть незаменимую роль в модернизации центральноазиатских экономик. В данном контексте необходимо ответить, что уже сейчас в Узбекистане действуют более **200** предприятий с участием капитала из ОАЭ, КСА, Египта, Ирана и Израиля.

В-третьих, отметил представитель ИСМИ, центральноазиатские страны заинтересованы в объединении усилий с ближневосточными партнерами в вопросах стабилизации и социально-экономического восстановления Афганистана.

Катар, Иран, Саудовская Аравия, Арабские Эмираты и другие страны Ближнего Востока играют важнейшую роль на афганском треке. Участие данных государств в Ташкентских международных конференциях высокого уровня по Афганистану в 2018 году и взаимосвязанности Центральной и Южной Азии в 2021 году позволило вести поиск действенных формул решения этой проблемы.

«Успешное проведение переговоров с Движением «Талибан» и закрепление стабильной ситуации в Афганистане могут быть достигнуты только лишь при участии ближневосточных государств» - заключил он.

В мероприятии, организованном Центром «Стратегия развития» совместно с Посольством Республики Узбекистан в Израиле, приняли участие эксперты информационно-аналитических структур Узбекистана и Израиля. «Круглый стол» позволил обстоятельно обсудить преобразования и реформы в сфере внешней политики республики Узбекистан с 2017 по 2021 годы.